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5.2
a)
En rét linje beskrivs av ekvationen

y=kzr+m.

Fran uppgiften har vi att kK = —1. Vi har ocksa att y = 2 nir x = 0. Sétter vi in
detta i ekvationen kan vi 16sa ut m:

2==0)+m << m=2.

Alltsa ar ekvationen vi soker

y=-x+2.
b)
Hér har vi att £ = 3. Satt in x = 2 och y = 1.

1=32+me<m-=-5

vilket ger ekvationen
y =3z —5.
c)

Nu har vi en godtycklig punkt dar « = a och y = b och k ar en given riktningsko-
efficient. Satt in i ekvationen och 16s ut m

b=ka+me< m=0>b-ka
vilket ger ekvationen

y=kr+b-—ka = y—-b=k(x-a).

d)

Borja med att berdkna lutningen av linjen (riktningskoefficienten k). Vi har att
Ty =a,y1 =b,xa=a+1ochy,=b+1

Ay  ya—u _b+1—b_l_1

kzﬂ_$2—$1_a+1—a_1

For att berdkna m sétter vi in en av punkterna i rita linjens ekvation tillexempel
(171 y Y1 )
y1=kri+me<b=1l-a+me< m=>b-a.
Alltsa har vi ekvationen
y=x+b—a.




5.4
a)

Vi har att
xy==-2,y1 =Lz =1y, = =2.

Anvénd tvapunktsformeln

v = B ) = - 1= g la - (<2)

Sy-l=—-(z+2)=y=-z-1

b)

Vi har att
zy=-ly1 =2,mp=2,yp =2.—

Anvéand tvapunktsformeln

5.7
a)
Vid skarning galler det att

2r+1=-3z+11l =dbr=10= =2

vilket ger z-koordinaten 2. S&tt in denna i nagon av ekvationerna for att fa ut
vy, tillexempel den forsta:
y=2-2+1=5.

)

Vid skérning géller det att x = 4. Sitt in denna i den forsta linjens ekvation sa
erhalls y-koordinaten
y=3-4-2=10.

Linjerna skér varandra i (4, 10).

5.12
a)

b)



d)
V(-3)2=v9=3
e)

Har har vi tva fall: det forsta, ndr x =0
Va? =gz

Det andra nar x < 0

VF - a

Detta ar precis definitionen av absolutbeloppet, alltsa ar
Va? = |z]

f)

V(=a)? = Vo = o]

5.13
a)
Vi undersoker tva fall.
Fall1: =0
|z =4 =z =4

Fall 2: x <0
|z| =4 = —r=4e=z=-4

Alltsa har ekvationen de tva lésningarna = = +4.
b)
Hér ser vi direkt att det bara finns en trivial l6sning = = 0.

)

Absolutbeloppet uppfyller alltid |z| = 0 for alla reella z. Déarfor saknar ekva-
tionen losningar.



d)
Tgen tva fall:

Fall1: z-2=0
|z -2|=4de=zr-2=4=2=6

Fall 2: z -2<0
|z -2|=4¢= —(z-2)=4d = zx=-2
Ekvationen har 16sningarna x = =2 och « = 6.

e)

Igen tva fall:

Fall 1: x+420
|z +4| =3¢ 2x+4=3=2x=7

Fall 2: +4<0

lz+4| =3¢ —(z+4)=3=z=-1
Ekvationen har losningarna x = —1 och x = 7.
f)
Igen tva fall:
Fall 1: 2z +120

2z +1|=1=2z+1=1<=2=0
Fall 2: 2z +1<0

20 +1]| =1 -(2z+1)=1=z=-1

Ekvationen har losningarna = =1 och x = 0.
5.23
a)
Fall 1: x > 2
|z — 1] + |z - 2| =24=>(m—1)+(x—2)=24=>2x—3=24=>x=§
Fall 2: 12 <2
lz -1 +|z-2|=2=(z-1)-(z-2)=2=1=2
Ekvationen saknar 16sningar pa intervallet.
Fall 3: z <1
|z = 1| + |z - 2| =24=r—(x—l)—(x—Z)=2<=>—2x+3=24=>x=§



	
	
	
	
	
	

